Algebra II Diciembre 1996 Inicial del primer apellido

Nombre y Apellidos (por favor, con letra clara) ...,

Calificacién: | |+ | |+ | | =
1 2 3

1) Decir si los siguientes polinomios son irreducibles o descomponerlos en factores
irreducibles en los anillos de polinomios que se indican:

05 - i) 23 — 5 € Q(V5)[z].

1-ii) 2® — 5 € Qwv/5)[z] con w = e27/3,

1 -iii) 22 — 5 € Q(a)[z] donde « es una raz de z* + 223 + 2.

1-iv) 23 — 22+ 2 —1 € F5[x].




1-2) Si L/K es normal finita y separable y G(L/K) = 77, donde Z7, es el grupo
de unidades (elementos con inverso multiplicativo) de Z /107, hallar cuntos subcuerpos,

M, cumplen K C M C L.
£ #

3) Decir razonadamente si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.

0’5 - 1) Si a € Q( %) — @, entonces « es construible con regla y comps.

0’5 - ii) Si L/Q es algebraica, entonces L(7)/L es trascendente.

1 - iii) Si un polinomio de grado 3, P € Q[z], tiene como raz a o = V6 + \3/36,
entonces es su polinomio mnimo sobre Q.



1-1iv) Si @y (3 son races de un polinomio irreducible P € K[z], K(a)/K normal =
K (B)/K normal.

1’5-v) Si L/K es normal finita y separable y G(L/K) = S5 (el conjunto de funciones
biyectivas de {1, 2,3} en s mismo), entonces slo existe un subcuerpo K C M C L tal que
[M: K|=2.

0’5 - vi) Si « es algebraico y 3 es trascendente, o — af8 + 82 es trascendente.

0’5 - vii) La raz real y positiva de 2° — 6z — 21 es construible con regla y comps.



